

热线电话: (0532) 80889886 Email: qdxw@dzwww.com

第32届青岛国际啤酒节开启"云纪元"

啤酒节"上云",创新不止于形式

□ 本报记者 张忠德 杨国胜

作为中国十大节庆活动之一, 青岛国际 啤酒节已发展成为与德国慕尼黑啤酒节比肩 的世界四大啤酒节之一。自2015年登陆青 岛西海岸新区以来, 青岛国际啤酒节这一品 牌更是得到了不断丰富和超越, 青岛西海岸 新区"啤酒之城"这张城市名片愈加熠熠

7月22日,第32届青岛国际啤酒节开 幕, 广大海内外观众通过直播共同在线上 见证了这场全球著名啤酒盛会的开启。在 保留节目——第一桶啤酒开启环节,独具 青岛国际啤酒节特色的啤酒木桶以虚拟形 式呈现在大屏幕上。来自青岛西海岸新区 各行各业的12名优秀代表触摸大屏幕上的 小酒杯, 共同开启第一桶啤酒。以屏而 动,第一桶啤酒的开启形式也颇合"云上 啤酒节"的题中之义,顺势开启了青岛国际 啤酒节的"云纪元"

线下不安排相关文体活动、啤酒大篷不

从每天十几个小时、超过一万平方米的啤酒 城全城欢动,到每天两个小时、演播厅内的 隔屏相望,"云上啤酒节"以跨越时空的方 式全新亮相。

"随着生活节奏的加快, 当然也受到疫 情影响,像青岛国际啤酒节这种大型节会, 实地体验的难度越来越大。而'云上啤酒 节'这种形式,无疑是一种全新体验。通 过手机屏幕, 可以看到青岛当地的特色美 食、啤酒,以及来自世界各地艺术家原汁 原味的艺术表演,也符合当下大多数人的 "浙江宁波游客陈巍曾经数次参加 青岛国际啤酒节,对于"上云"的尝试,

"云上啤酒节"创新的当然不止于形 式,是一次从里子到面子的全新呈现。青岛 国际啤酒节现场指挥部副指挥、西海岸新区 贸促会会长、青岛国际啤酒节西海岸新区组 委会办公室主任崔西军介绍:"按照'线上 精彩呈现、全民参与共享'的办节思路,本 艺团体视频连线,探店 VCR,线上主题之 夜等系列'云上啤酒节'直播。

这两天, 央视春晚导演、中国音乐家协 会理事王冼平,著名京剧表演艺术家梅葆玖 男旦弟子胡文阁和青岛籍女演员黑妹做客 "云上啤酒节"直播间,与主持人一起回顾 了历届青岛国际啤酒节的精彩画面, 与观众 分享了他们与啤酒的精彩趣事。王冼平分享 了民族文化与酒文化的关系, 胡文阁示范起 京剧动作及唱法,黑妹推荐了青岛西海岸新 区旅游线路, 明星嘉宾与主持人互动畅聊, 现场氛围热烈有趣。王冼平说:"关注青岛 国际啤酒节快30年了,今年是第一次来到现 场,也算是圆梦了。对青岛国际啤酒节的了 解有近30年,对啤酒的热爱可不止30年。这 一次对我来说意义非凡,也特别幸福。"

除了线上会客厅,直播间内还会邀请国 内知名歌唱家、知名乐队参与云上直播互 国内外其他城市的知名酒吧进行直播连线

此外,本届啤酒节期间还将举行线上文 体活动,将主题之夜、酒王争霸赛、啤酒文 化时装秀、2022中国国际啤酒挑战赛等文 化演艺和交流活动以及电竞、街舞、滑板、 搏击等5项体育赛事在"云上啤酒节"大型 直播栏目呈现。

从线下到线上,最大的挑战来自商业板 块能否持续发力。对此,本届青岛国际啤酒 节推出云上商贸板块活动。联合京东整合线 上、线下资源,举办"青岛国际啤酒节·京 东啤酒节"联名活动,组织青岛啤酒、青西 金啤、百威、雪花、燕京、嘉士伯和喜力等 国内外知名啤酒品牌共同打造促销节日; 打造云上啤酒节消费专场。发起"云上啤 酒节"主题视频征集活动,并在支付宝、 淘宝设置云上啤酒节消费专场, 开通线上 官方商城。在京东、淘宝、快手、抖音等 平台开设青岛国际啤酒节线上自营旗舰店, 推出30多个商家的100余种产品,带动啤 酒节线上消费。

青岛率先在政府采购领域 引入电子证照及签章系统

□记者 杨国胜 李媛 报道

本报青岛讯 7月19日,国内首单带有电子签章的按项 目组织的政府采购电子合同在青岛签订完成并对外公开,标 志着青岛市率先在政府采购领域引入电子证照及签章系统, 实现政府采购活动全流程"一网通办、零跑腿"的目标。

今年以来, 为不断优化营商环境, 给广大市场主体提供 更加便捷、高效、贴心的服务,青岛市财政部门积极联合市 行政审批服务部门, 在政府采购领域引入"青易办"电子签 署服务系统, 为政府采购供应商参与政府采购活动提供

在政府采购电子合同签订环节,借助电子签署服务系统 的数字认证、区块链存证和人脸核身以及官方验签等服务, 充分发挥电子营业执照、电子印章、电子签名等新技术优 势,建立起政府采购供应商负责人专属的授权体系,通过网 络互联、系统互通, 成功实现同一政府采购合同, 多个企 业、多个政府部门即时在线、混合签署,极大地提高了供应 商尤其是异地企业合同签订的效率。

在供应商参与政府采购项目报名环节,可以直接使用 "青易办"微信小程序扫码进行注册或登录,通过其企业身 份权威认证的优势, 政府采购平台将自动获取供应商营业执 照相关信息,申请人即可免于提交基础资料和影像,实现便 捷注册及免密登录, 有效提高了市场主体政府采购活动参与

同时,还将电子营业执照、电子印章广泛应用于政府采 购供应商线上银行开户等环节,以电子数据直连交互替代了 十余项纸质营业执照信息采集,简化了客户临柜后的资料录 入和审核环节,降低了纸张、人工、时间等隐形成本,助力 政府采购供应商轻装上阵。

青岛市财政局将继续运用"互联网"创新思维,以流程 再造为抓手,继续挖掘大数据潜力,打造惠企利民的政务新 场景, 切实实现数据多跑路、群众少跑腿。

今年上半年青岛外贸进出口 总值达4100.6亿元

□记者 白晓 通讯员 陈星华 报道

本报青岛讯 据青岛海关统计,今年上半年,青岛市外 贸进出口总值达4100.6亿元,同比增长2.7%,占同期山东 省进出口总值的26.1%。其中,出口2406.5亿元,同比增长 9.8%; 进口1694.1亿元, 同比下降6%。在全国15个副省级 城市中,青岛市上半年外贸进出口总值居深圳、宁波、广州 和厦门之后,列第5位。

据统计,今年上半年,青岛市一般贸易进出口2752.6亿 元,同比增长0.4%,占全市进出口总值的67.1%。同期, 保税物流进出口645.2亿元,同比增长23.2%。民营企业进 出口占比提升,上半年完成进出口2779.2亿元,同比增长 4.2%, 占进出口总值的67.8%。

目前,东盟、美国和欧盟是青岛市前三大贸易伙伴。今 年上半年,青岛对RCEP其他成员国进出口1563.1亿元,同 比持平;对"一带一路"沿线国家进出口1323.5亿元,同比 增长4.2%;对上合组织其他成员国进出口243.7亿元,同比 增长13.7%。

青岛科技大学签下 我省单笔最高金额校企合作项目

□记者 郑莉 杨国胜 通讯员 李鲲鹏 报道

本报青岛讯 7月21日,青岛科技大学与山东亘元生物 科技有限公司战略合作暨高性能锂电用系列化学品项目签约 仪式在威海举行,校企双方围绕工艺绿色化、本质安全化、 生产连续化、装备自动化、资源循环化的产业需求,共签约 5个项目,技术转让经费总计7.7亿元。这也是到目前为止 山东省单笔最高金额的校企合作项目。据悉,项目全部实施 后,将分别建设万吨生产装置,预计年销售收入总额60.1 亿元。年利税总额24 695亿元。

此次校企7.7亿元合作项目的签约落地,是青岛科技大 学"政产学研融合"的又一成功写照。近年来,青岛科技大 学依托化工、橡胶等专业特色优势,走出了一条"政产学研 融合"的特色发展之路,成为山东高校开展科技成果转化的 领跑者。据不完全统计,该校通过科研成果转化或提供核心 技术支撑而上市的公司已经达到8家,校友担任董事长的上 市企业34家,并孵化了300余家科技创新企业,为山东创造 超过1100亿元产值。

新型制氢技术在青岛中试试产

□记者 张忠德 通讯员 关伟 报道

本报青岛讯 近日,国家电投青岛研究院建成国内领先 水平的高电流密度碱性电解水制氢析氧阳极中试生产线,并 成功试产出第一批性能稳定的合格电极,在高电流密度碱性 电解水制氢关键析氧阳极技术上取得阶段性成果。

针对传统碱性电解水制氢存在的工作电流密度低、能耗 水平高等问题,国家电投青岛研究院与高等院校合作,围绕 碱性电解水制氢关键材料、器部件和系统开展联合攻关,提 升碱性电解水制氢设备性能。通过创新电极制备策略, 在关 键析氢、析氧电极与材料方面率先取得突破。本次阳极中试 环节的成功试产,是该技术从预先研发阶段、实验室小试研 发阶段迈向精益量产阶段和产业化发展的核心环节。

国家电投青岛研究院由国家电投科学技术研究院牵头设 立, 2021年6月在青岛轨道交通产业示范区注册成立。

胶州构建 污染源非现场智慧监管体系

□记者 白晓 通讯员 陈雷 刘东浩 报道

本报胶州讯 今年以来,青岛市生态环境局胶州分局探 索污染源非现场智慧监管体系,利用数字仿真技术打造了污 染源自动监控"全景数字站房",对在线监测数据、设备运 行状态、设备工作参数等全要素信息进行全方位实时动态化 监控。自项目建成以来,已完成小时数据巡查60余万次, 发现疑似未正常运维报警63次、设备故障报警189条、超标 报警等异常线索1079起

据介绍,"全景数字站房"实现了"事找人"的办公模 式, 明确了现场执法的任务目标, 可以做到执法工作精准无 误、有的放矢,减少企业现场检查频次,打造无事不扰的营 商环境。同时,也让环境监管实现从"线下跑断腿"到"线 上动动手"的巨大跨越,实现了远程可检查、可追溯、可考 核的科学精准监管模式。

目前,胶州市形成了由污染源自动监测设备、智能管控 一体机和非现场监管平台构成的污染源非现场智慧监管执法 体系, 优化了执法方式, 实现了污染源溯源化监管, 完善了 自动监控违法行为的"闭环证据链"。

我国橡胶合成与应用 技术实现突破

□记者 薄克国 通讯员 刘佳 报道 本报青岛讯 我国橡胶合成与应用技术 实现突破。7月23日,中国石油和化学工业 联合会在青岛组织"铁系催化丁戊橡胶合成 与应用关键技术"科技成果鉴定会,中国科 学院院士唐勇等9位专家认为该项目整体技 术达到国际先进水平,一致同意通过鉴定; 并建议加快铁系催化丁戊橡胶合成与应用关 键技术产业化。

铁系丁戊橡胶是由中科院青岛能源研究 所(山东能源研究院)针对我国合成橡胶严 重依赖进口的问题和石化下游C4-C5烯烃的 高值化转化利用迫切需求,通过设计合成新 型铁系催化剂, 创制了铁系丁戊橡胶新材 料,开发了具有自主知识产权的催化剂技术 和催化聚合技术;与中石化巴陵石化合作 实现了首次铁系丁戊橡胶百吨级间歇聚合 和连续聚合中试放大试验,正在进行3万 吨/年的产业化示范研究;与山东玲珑和昊 华轮胎等企业合作进行了铁系丁戊橡胶在 轮胎胎面胶中替代溶聚丁苯橡胶的应用技 术研究并完成轮胎制造评测。结果表明: 铁系丁戊橡胶可以完全替代溶聚丁苯橡 胶,铁系丁戊橡胶轮胎的湿地抓着指数可 高达1.63,达到欧盟新标签法A级。项目 申请发明专利36项,形成了具有自主知识 产权的技术成果。

该项目创制的铁系丁戊橡胶新材料技术 与产品,将形成"原创性、系统性、用得 上、有影响"的重大成果产出,服务国家能 源化工和新材料重大需求和国民经济发展。

动, 为线上观众奉上精彩歌舞、杂技及青 岛、西海岸新区本土原创节目;通过国际连 届啤酒节策划了明星嘉宾、网红达人演播厅 线、多城互动、全城联动等形式,同青岛和



□记者 薄克国 报道

青岛志愿者誓师:展志愿服务风采 创文明典范城市

7月22日,青岛市创建全国文明典范城市志愿者誓师大会在五四广场举行,向全市各行各业志愿服务队伍发出号召:争当优美 环境的维护者、文明创建的倡导者、热心公益的奉献者、崇德尚礼的践行者。

活动现场开展了志愿服务大集和"五为"新时代文明实践志愿服务风采展,志愿者们提供文明礼仪知识宣讲、法律法规咨询、 免费医疗问诊等服务项目。图为志愿者在为市民免费维修小家电

抓好"关键少数",发挥示范引领作用——

崂山区党政领导班子亮绩打擂

□记者 白 晓

通讯员 胡声锐 张绪霞 报道 本报青岛讯 7月23日,青岛市崂山区

举行党政领导班子成员半年工作亮绩擂台暨 工作务虚会,崂山区党政领导班子12名成 员依次上台, 围绕分管领域工作讲实绩、摆 问题、谈打法。

区党政领导班子成员亮绩打擂, 这在全 市尚属首次。青岛市政协副主席、崂山区委 书记张元升表示,这既是崂山区"作风能力 提升年"活动的一次创新举措,也是谋划做 好下步工作的一次研讨会。"目的只有一 个,要让党政领导班子成员发挥示范引领作 用,带头动起来,带动全区形成你追我赶、

不甘人后的干事创业氛围。 半年以来,崂山区各个领域都有不少亮 眼的指标,成绩可圈可点。

崂山区委常委、副区长吕恒良说, 据预 测, 崂山区上半年国内生产总值和固定资产 投资两项指标增速在全市名列前茅。截至目 前,总投资500亿元的24个实体经济支撑项 目全部开工,23个省、市重点项目加快 建设。

崂山区委常委、政法委书记徐志向说, 上半年,崂山区公众安全感和社会治安满意 度达99%,刑事警情同比下降15.8%。深化 放管服改革,区级政务服务事项实现100% 网上可办,"零跑腿"全流程网办比率高达

"城市更新建设部分项目进展缓慢" "社会治理还存在短板弱项""城乡交织区 域管理粗放""部分经济指标仍有差距"

'基础教育发展不均衡""工作存在等靠思 想"……打擂人在亮成绩的同时,还要直面 问题,给出解决之道,

作为新城区,崂山区教育资源一直有缺 口。崂山区副区长张咏雁表示,今年下半年 要抓好学校布局建设,推动山东头学校、海 尔路学校、金融区实验小学分别与青岛市实 验初中、青岛二中、青岛大学合作, 争取每 个片区都有国内"双一流"高校或者知名学 校联合办学。下半年,启用山东头学校等3 所学校、翡翠云城配套幼儿园等4所幼儿 园, 计划两年内新改扩建中小学、幼儿园 13 所,新增教育学位8300个。

全区干部队伍的精神状态怎么样、作风 能力怎么样,崂山区的发展能达到一个什么 样的高度, 党政领导班子成员的作用举足轻

重、不可替代。 会上, 崂山区对如何发挥好党政领导班 子成员这些"关键少数"的作用进行了部 署。比如,崂山区要求党政领导班子成员要 以高效执行的工作作风, 更加有力地推动落 实、攻坚破题, 要聚焦重点任务强执行、抓 落实, 要着眼决胜全年勇攻坚、抓落实。

张元升表示,崂山区将实施"决战100 天、决胜开局年"集中突破行动,重点打好 三大攻坚战,包括实施经济指标争先进位攻 坚战、城市更新建设提速增效攻坚战和"双 招双引"突破提升攻坚战,充分发挥四大专 业化园区和重点楼宇的平台载体作用,全方 位加强专业招商、以商招商,确保全年新引 进过亿元项目60个以上,努力形成大项 目、好项目集聚的倍增效应。

2022东亚海洋博览会创下国内"三个最"

提档升级背后的发展韧性

□ 本报记者 张忠德 本报通讯员 杨宏宇

6月21日至23日,2022东亚海洋博览会 在青岛西海岸新区举办,累计吸引 70 余个 国家和地区的1000余家企业机构参展,现 场观展人数6.6万人次,线上观展人数达 150万人次,实现意向成交额41.4亿元,成 为今年国内层级最高、头部企业最多、专业 性最强的海洋专业展会。在统筹疫情防控和 安全办展的前提下,实现了专业化水准、展 会成果、品牌影响力"全面提档升级",展 现了区域海洋经济的强大发展韧性。

专业化水准的高低,是衡量行业展会的 一把标尺。本届东亚海博会是由中国船舶工 业行业协会、中国海洋工程咨询协会等国家 级海洋领域行业协会联合主办,采用"线下 +线上"相结合的办展模式,线下设立6个 展馆,总展览面积6万平方米,海洋产业专 业馆由上届的3个增加到5个,集中展示了 海洋经济发展成果和海洋领域最新科技成 果,覆盖了海洋领域全产业链。

参展企业中,世界500强企业29家、国 家科研院所高校28家、行业领军企业45 家,行业头部展商复展率70%以上,实体及 模型展出率92%,远超历届和同类展会水 平。全球首个、国内第一、行业领先等"标 签"展品纷纷亮相,展出全球首艘10万吨 级智慧渔业大型养殖工船"国信1号"、我 国首台完全采用自主处理器研制的千万亿次 超级计算机"神威蓝光"等大国重器,以及 填补行业空白的62米大跨度消防车、突破 关键技术的无人直升机、水下机器人、 ROV释放回收系统等高精尖产品。

本届东亚海博会共吸引省内外专业参观 团156个,专业观众达3.61万人次。线上提 升云直播、云对接等功能,在保留上届900 余家展商的基础上新增500余家,展品实物 模型化首次实现100%, 3天时间云上展厅 观展人数突破100万人次。

"取得实实在在的成效"是展商的终极 目标。本届东亚海博会累计举办产业发展论 坛、新品新技术推介会等50余场配套专业

活动,实现意向成交额41.4亿元。

众多展商将新产品、新技术的首展放在 本届东亚海博会。易瑞国际"易和网"工业 品跨境数字化采购平台现场发布后, 当天新 增线上注册用户数100余个,达成意向签约 近50个。同时,作为东道主,西海岸新区 首次借助海博会平台举办"头部企业双招双 引推介会",组织20家重点参展企业与行业 关联度高的区内企业进行"一对一"招商, 并首次在现场设立"企业开办云办大厅"。 东亚海博会真正成为高能级成果型开放合作

平台,城市和企业的会客厅,资金、人才和 信息的集聚地。 展会品牌影响力全面提档升级。本届东 亚海博会现场两处融媒体直播间开展直播活 动30余场次,头部企业争相参加,在线观 众突破50万人次。巴基斯坦中国大使馆、 韩国釜山驻山东代表处和荷兰贸促会青岛代 表处等近30家国际团组,浙江、河北、天 津和青岛等7家国家自贸试验区,滨州、烟

台和东营等3家省内海洋局,以及中科航

星、上海遨拓和杰瑞等30余家行业一流企

业慕名首次参展,卡特彼勒、中国船舶、山 东港口、山东海洋和中集来福士等"第一方 阵"涉海名企莅临现场,很多展商主动要求 借助海博会平台宣传推介企业。北京和上海 等地的世界500强企业、央企、行业领军企 业主动安排分支企业机构参加展会。

同时,这种品牌效应还在逐渐向外溢 出。本次展会上,海南省三亚崖州湾科技城 也组织部分高新技术企业前来参展,展示其 聚焦南繁种业和深海科研,全力打造全国种 业创新高地和国家深海技术创新中心的一系 列成果,并在西海岸新区举办产业招商推介 会,举行签约仪式,借东亚海洋合作平台青 岛论坛和东亚海博会大平台, 扩大科技城品 牌宣传广度,加强产业招商力度,快速汇集 资源,加速产业导入。

当前, 山东正深入实施海洋强省建设行 动, 打造全国海洋经济引领区。已历六载的 东亚海博会,以创办"中国一流的海洋全产 业链展会"为目标,正在努力夯实全国海洋 展会"南深圳、北青岛"格局,为海洋强省 建设贡献力量。